

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

ISABEL LA CATÓLICA, 9

REDACCIÓN E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NÚMERO SUELTO, 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25

DESDE TÁNGER

Inútiles paliativos

Es triste, pero no por ello menos cierto: los franceses están totalmente divorciados de los españoles en las cuestiones de Marruecos, como lo están de toda la opinión pública universal. Y esto sucede porque les conviene y así lo desean, pues con desmedida ambición y sin respeto alguno á intereses que no sean los suyos, proceden en todo como mejor les acomoda.

Diez mil españoles que forman la colonia en Tánger y que tienen arraigada su simpatía entre los naturales del país, y las demás colonias europeas, por la muy acertada y valiente conducta que vienen observando en el conflicto marroquí, conducta magistralmente trazada por nuestro gobierno y seguida por las tropas de mar y tierra, protestan, ven con disgusto aquella conducta.

Podrán las viejas artes diplomáticas decir que vivimos con la armonía que corresponde a imperfecto acuerdo, pero la realidad, que es el lenguaje mejor entendido, expresa con multitud de pruebas inconcusas que si en París se afirma lo primero, en Marruecos se procede de distinto modo. Aquí se observa á diario en los franceses un loco alán de conquista que les cegó algún día, como les ciega ahora el desgraciado resultado de su obra.

Vean los lectores y juzguen del siguiente artículo que, con el mismo título que encabezamos estas líneas, publica «Le Courrier du Maroc», periódico entregado á Francia.

«Es cierto que se les debe la verdad á los amigos? En este caso no amariamos nada á España de la cual conservamos tontamente las m sridículas ilusiones en Marruecos, sin el menor provecho para ellos y menos todavía para nosotros.

Que A eman'a, y después Inglaterra, nos hayan condenado al combinato equivoco con visiones tan alejadas de nosotros como de Marruecos mismo, se concibe mejor que recuerdos románticos, toda una literatura de gran elocuencia y de mentira, nos predispusieran á creer en España para otorgarla una simpatía que ignora ó que, rehusa á vivir.

España no llevaba nada en camino. Su ejército no es más que un instrumento de educación ó de política interior; ha cesado de ser, ó no es todavía, un artículo de exportación.

La hostilidad de España nos estorba ya bastante, pero la amistad que la prodigamos, las participaciones que la acordamos, nos estorban mucho más todavía—y verdaderamente demasiado.

¿No convendría, á su interés primero y á su dignidad después, que cesáramos de mantenerla obstinadamente á nuestro lado, sobre un plan donde los menos advertidos en Europa, y aún en España, deben lealmente convenir en que ella no se mantendría sola?»

Estos son párrafos que suscribe «Le Courrier»; pero el valiente desembarco en Casablanca de nuestros marinos del «Alvaro de Bazán» que recorriendo las calles libraron á los habitantes de ser pasados á cuchillo porque las tropas francesas má-

yores en número habiáanse refugiado en el consulado; la gallarda actitud del Almirante Mata negándose á desembarcar tropas en Tánger, cuando los notables le aseguraron el orden de la ciudad por estimar que con esto conseguía el cumplimiento de su misión y evitaba nuevas luchas que alguien deseara provocar con desembarcos inoportunos y otros mil incidentes, de todos conocidos, demuestran bien que España en la ocasión presente no ha menester del consejo de Francia para cumplir la misión que le impuso el Acta de Algeciras y para proceder con la energía y con el tacto que las circunstancias requieren y esto precisamente es lo que molesta y estorba á nuestros amigos allende los Pirineos, pero que aplauden sinceramente las demás potencias.

G. CANO.

El palacio de Cortegada

Ha dicho el señor Besada que está solucionado definitivamente el asunto de Cortegada.

Ayer celebró conferencia con el señor Cobián y hoy se firmará la escritura de adquisición de terrenos del señor Ruiz Lapasa, que tantas dificultades han ofrecido desde los primeros momentos.

Se le pagarán 15.000 duros y contribuirán por partes iguales los señores Riestra, Becerra Armesto y Martínez.

Hoy irán á Cortegada los señores Cobián y Riestra y el sábado marchará á Madrid el señor Cobián, quien volverá dentro de quince días para hacerse cargo oficial de la isla.

NOTICIAS MILITARES

Supernumerario

Se ha concedido el pase á situación de supernumerario sin sueldo, con residencia en la primera región, al capitán de Artillería del Regimiento de Sitio, don Emilio Rambaud y Norzagaray.

En la Academia de Artillería

Existen tres vacantes de profesor y una de primer teniente ayudante de profesor de la Academia de Artillería, las cuales podrán solicitar en forma los que se crean con títulos para ello.

Los capitanes profesores habrán de explicar las clases de: 1.º Álgebra superior, Trigonometría y Análisis. 2.º Descriptiva, Acotaciones y sombras, y Dibujo. Y 3.º Química, Siderúrgica, Pólvoras y explosivos.

El primer teniente suplirá las ausencias en las clases de Química, Pólvoras y Mecánica aplicada.

Mercado de trigos

La ligera oscilación de baja que ha tenido el trigo en estos últimos días es á nuestro juicio puramente circunstancial. Estamos en los momentos en que los labradores se desprenden de sus cosechas para pago de rentas y gastos veraniegos y este aumento en la oferta hace que los especuladores le aprovechen para restringir los precios un medio real por fanega.

Decimos que es circunstancial porque el precio del trigo sostenido con firmeza durante los últimos meses no debe bajar de los límites actuales, á pesar de que las necesidades del agricultor no admiten espera, ni los almacenistas tratarán de fomentar su negocio. Las leyes que rigen al comercio se cumplen siempre y en la presente ocasión se cumplirán también; la cosecha no ha sido muy abundante, la calidad de los granos es excelente, y por lo tanto el trigo subirá de precio.

Podría únicamente impedir este avance una invasión del trigo extranjero, pero esto no es de temer, ya que solo porque el Arancel está guardado por el aumento que anualmente se ven los Gobiernos obligados á establecer, sino muy especialmente porque las noticias de los Estados Americanos coinciden en que la cosecha de trigos es escasa en aquellas regiones y el empuje del cereal ha subido allí rápidamente, de donde se

deduce que la exportación ha de ser más difícil que antes.

Y como de Francia y Rusia no podrá venir mucho trigo, y el que España produce sabido es que no basta para su consumo, lógico es pensar que los actuales precios mejorarán en plazo breve.

Los Reyes á Hungría

Budapest.—«El Budapest Corresponsal» da como oficial la llegada de los soberanos españoles el día 1.º de Octubre á Budapest, en cuya capital visitarán los reyes al emperador Francisco José.

Grandes fiestas tendrán lugar, entre otras un baile de gala en el real palacio.

DE ENSEÑANZA

Una circular

La «Gaceta» ha publicado una real orden circular que dice:

1.º Que por los secretarios de las Juntas provinciales de Instrucción pública y la local de Madrid se forme, con fecha 31 de Diciembre próximo, un ejemplar duplicado del inventario de todos sus libros y antecedentes relacionados con los derechos pasivos del Magisterio, especificando con claridad la clase de libros y remitiendo el duplicado á la central dentro de los quince días de su fecha.

2.º Que al posesionarse de sus destinos los secretarios propietarios, interinos ó accidentales, firmen el oportuno recibí en otro ejemplar duplicado de dicho inventario, remitiendo uno á la Junta central y quedando archivado el otro en las oficinas de la provincial respectiva; y

3.º Que se recuerde á las Juntas provinciales el cumplimiento de la real orden de 4 de Junio de 1902, que prohíbe á los vocales y empleados de las mismas desempeñar la habilitación de los maestros, haciendo constar que los contraventores de aquella serán castigados con la separación de los dos cargos que aceptaron indebidamente.»

Los uniformes del Ejército

El ministro de la Guerra se propone someter á la firma del Rey en su próximo viaje á San Sebastián una disposición regulando el cambio del uniforme en el Ejército.

A esta disposición concede importancia el ministro de la Guerra, por lo graves que resultan para la oficialidad estos cambios en el vestuario.

VULGARIZACIÓN AGRÍCOLA

III

Selección del trigo en regadío

Para practicar en buenas condiciones la selección del trigo conviene disponer de tierra algo arcillosa, de regular fertilidad y algún espesor.

El procedimiento de selección aplicable á este cereal se reduce esencialmente á sembrar grano á grano una pequeña extensión de terreno, bien fertilizado y al efectuar la recolección se separan las mejores espigas en el número necesario para utilizar su grano en la siembra de una igual superficie haciéndose el siguiente año en análogas condiciones.

El grano restante ó sea la mayor parte del recolectado en dicha extensión se destina á sembrar la superficie de terreno necesaria á la obtención de simiente para toda la finca.

Este terreno bien abonado y preparado se siembra algo claro á fin de que la maduración sea lo más perfecta posible, siguiéndose en el resto del cultivo los procedimientos ordinarios y si bien el grano que en él se obtiene no reúne en general las condiciones del que se produce en la parcela sembrada grano á grano, se aproxima lo bastante, tanto por el origen de la simiente como por la buena preparación y cultivo esmerado á que se somete.

El objeto de operar en esta forma necesitándose dos años al principio para obtener la simiente total para la finca, consiste en que de querer producir aquella directamente en la primera generalización y en la forma antes indicada para la selección resulta algo costoso y complicado el sistema, mientras que en la forma expuesta es sencillo y de poco coste.

Denomínase este sistema de selección individual por cuanto en la primera siembra efectuada á golpe pueden recogerse los pies más vigorosos y las mejores espigas procedentes de granos ó individuos aislados con cuyo procedimiento se irá obteniendo una mejora gradual en la calidad de la simiente producida.

Al desgranar las espigas reservadas para simiente deben cortarse los dos extremos cuyos granos son menores, utilizando solo los de la parte central que son los suyos conformados y de mayor tamaño.

En el cultivo de secano se seguirán las mismas prácticas, con las modificaciones consiguientes á la diferencia del regadío al secano.

Selección de las patatas

La práctica de la selección, según Mr. Girard, se reduce á señalar con una caña ó en otra forma cualquiera las plantas más vigorosas y con los caracte-

res bien marcadas de la variedad en sus tallos y hojas cuando se encuentran en plena vegetación y al verificar después la reelección, se practica en dos veces para hacer por separado la de las plantas que se marcaron.

Reunidos los tubérculos procedentes de estas plantas se clasifican después reservando para la producción los tubérculos mejor conformados y de tamaño medio.

La práctica de clasificar los tubérculos por su densidad, se ha reservado para los que se dedican á la obtención de nuevas variedades y tubérculos especiales de selección.

Próximamente instalarse campos de experiencia en ellos se tenderá á efectuar dicha labor de selección.

José M.ª HUALDE.

Ingeniero agrónomo afecto al servicio social agrario.
Segovia, Septiembre 1908.

EL CONGRESO EUCARÍSTICO

La prensa inglesa y las Agencias telegráficas están haciendo resaltar la positiva importancia que merece el Congreso Eucarístico, tanto por el alcance que en sí tiene, cuanto por la circunstancia de ser celebrado en el seno del protestantismo contra el cual aquel se dirige.

ANTECEDENTES

En la aristocracia y la clase media inglesa hay marcada tendencia al catolicismo.

El Congreso Eucarístico que se celebrará este mes en Westminster, es un esfuerzo para apoyar esta tendencia hacia el catolicismo romano entre los protestantes ingleses. Ciertamente es que forma parte de una serie de Asambleas semejantes, que tienen lugar periódicamente en varios países; pero ésta se verá realizada por una pompa y circunstancias extraordinarias: varios cardenales extranjeros están presentes y su presidente es un legado del Papa, el cardenal Vanutelli.

Una manifestación tan imponente no puede menos de contrabalancear, según las esperanzas concebidas, al gran Congreso Pan-Anglicano que tuvo lugar hace unos meses: el tema exclusivo de discusión, la misa, constituye una reputación á los principios de la Reforma, en vista de que queda envuelto en él y por él representado; y á la Iglesia anglicana en particular, cual condena la misa como «fábulas blasfemas y engaño peligrosos». Las funciones grandiosas en la Catedral de Westminster atraerán sin duda, mucho la pública atención.

INAUGURACIÓN

El XIX Congreso Eucarístico anual ha quedado solemnemente inaugurado en la Catedral de Westminster, á las ocho de la noche.

92

EL RENEGADO

En cuanto á Limmansoh se abismó ante las delicias que le producían los esplendores de los Niebelungen en tanto que Carlos Varoquier, que vino de Olivet por tomar los aires de París, apoyando tranquilamente su buena figura de notario campestre contra el piano, se durmió profundamente.

V

La baronesa de Rive habitaba en el boulevard Haussmann al lado de la capilla Epitatoria, en esos nuevos barrios que se han construido en los alrededores del parque Monceaux en que viven las elegancias de la vida parisien, un piso principal que ella había hecho amueblar con todo el lujo moderno, cuya deslumbradora apariencia es, sin embargo, menos suntuosa que la elegancia afeminada del XVIII, la severidad de la época de Luis XIII ó la gracia del Renacimiento. Todo en casa de Mad. de Rive tenía el sello poco común de su belleza, que fascinando, no tenía carácter fijo.

Después de haber tenido pasión por lo que llaman caprichos de esa especie de gerigonza que pertenecía á los seres del gran mundo, lo mismo que á los artistas, Mad. de Rive tenía la desgracia de haberse cansado de los mu-

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 89

Las más lindas mujeres de París, á quien deseo presentar al «Hombre del día».

—Sea, pero ya que dentro de dos meses te vas á casar, le presentarás á tu mujer.

—¡Yo! Ya te he dicho que vive en Poitón y allí vivirá; es un pueblo precioso, muy pintoresco... Las mañanas y tardes de estío aquello es un paraíso. Allí visitamos al alcalde y juez de paz, al notario que traduce á Horacio en versos alejandrinos, é invitaremos á aquellas gentes á jugar al dominó en nuestro palacio. ¡Será encantador!

Este modo de responder, en lugar de calmar á Miguel, le picó en lo más vivo, y se prestó á ir al lado de Mad. de Rive. Miguel á pesar de su inteligencia y de su elegancia presentaba un mundo ignorado, un mundo en el cual su celebridad de orador del partido democrático le debía presentar de un modo falso y poco li-songero.

Había visto, quizá, en su gabinete de abogado más de una mujer de la aristocracia que fuera á consultarle ó á pedir el socorro de su palabra, mujeres equívocas ó indefinibles. Mad. de Rive al contrario, representaba para él la mujer de más exquisito gusto y más perfecta, tal como su imaginación de adolescente se la había representado en los grandes am-

La Prensa demuestra gran interés y publica los retratos de los prelados asistentes, con comentarios generalmente simpáticos.

Sólo el partido extremo protestante muestra, por conducto de la *Westminster Gazette*, su oposición á la Exposición pública eucarística en la procesión proyectada para el domingo.

Se temen coacciones para impedir la procesión.

En el Congreso Eucarístico que se celebra hoy toman parte siete cardenales, 14 arzobispos, más de 70 obispos y unos 220 sacerdotes.

LA SESIÓN DE AYER

Desde que se declara abierta la sesión puede predecirse que ha de revestir verdadera importancia.

No obstante su amplitud, el vasto local resulta insuficientemente para contener el extraordinario número de congresistas.

En el estrado presidencial toman asiento el religioso padre Gahrol, francés, y á su derecha é izquierda, respectivamente, el cardenal Mons. Ferrari, de Milán, y el prelado español, cardenal Sancha, arzobispo de Toledo.

Varios prelados más, hasta el número de 20, toman también asiento en el estrado.

Entre ellos se destacan el obispo de Metz y el arzobispo de Montreal.

NOTAS SALIENTES

Abierta la sesión, el Príncipe Max de Sajonia da lectura á un notable trabajo, en que con profunda erudición se desarrolla el tema «Las enseñanzas de San Juan Crisóstomo sobre la Eucaristía».

El trabajo del Príncipe produce, desde su comienzo, profunda impresión en la asamblea.

«Antioquia—dice el Príncipe en un rapto de inspiración—ha desaparecido; Constantinopla ha sucumbido á la esclavitud; pero la Eucaristía subsiste y subsistirá siempre aunque debieran hundirse para siempre Londres, París y todas las grandes ciudades del mundo.»

Concretándose luego al tema, el Príncipe hace resaltar que según Juan Crisóstomo, la predicación y el sacrificio son las dos partes de que se compone el culto católico y añade:

«Hace tres siglos, los protestantes exageraban la importancia de la predicación hasta el punto de hacer de ella casi su único elemento; los griegos, por el contrario, olvidáronla muy pronto para confirmarse en la liturgia. Es preciso reunir á unos y otros.»

Las manifestaciones del príncipe producen gran sensación entre los congresistas.

Acto seguido, el obispo de Metz se levanta, y después de recordar el último Congreso, celebrado en la capital de su diócesis, el cual puso fin á sus tareas con una inolvidable procesión, á la que asistieron 100.000 almas, hace notar que cada día es mayor el número de las personas que frecuentan el santo Sacramento de la Eucaristía.

Según el orador, el número de estas personas es en Namur de 600.000, y de 450.000 en Toarnai, donde la Adoración Nocturna trabaja también activamente.

El prelado pone fin á su discurso en medio de la expectación que sus palabras han producido.

El obispo de Montreal, Mons. Brughesi, invita luego á los congresistas á asistir al Congreso que en 1910 se celebrará en Montreal.

Mons. Brughesi pone fin á su discurso

haciendo constar que ama á Inglaterra como á su patria, y á Francia como á su madre.

Estas han sido las notas más salientes de la sesión de ayer.

EN SANTILLANA

El nuevo Infante

Santander 10.—Se ha fijado el sábado próximo para el bautizo del Infante Carlos.

El acto se verificará á las tres de la tarde en la Colegiata, la cual ha sido profusamente adornada con flores por las señoras residentes en Santillana.

Ha llegado el obispo de Sión, que bautizará al nuevo Infante.

También ha llegado el Príncipe don Felipe, hermano de don Carlos, y se espera al señor Maura y á otras distinguidas personalidades.

EN EL ESPINAR

Un incendio

A las diez de la mañana del día 8 del actual se declaró un incendio en la villa de El Espinar y en el sitio de los hornillos del monte «Dehesa de la garganta».

El voraz elemento que tomó grandes proporciones, recorriendo una extensión de cincuenta y una hectáreas, siete de ellas pobladas de pinos, sofocándose 258 de éstos, y 1345 de los llamados pimpollos, se logró extinguir, no sin grandes esfuerzos á las seis horas de iniciado, por la Guardia civil de aquel puesto y gran número de vecinos de la localidad.

Las causas que hayan podido motivar el siniestro, se creen debidas á la casualidad.

Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

Instrucción pública

Cuentas de material

La maestra del pueblo de Marfín Muñoz de las Posadas, remite los cinco recibos de las cuentas de material de clases diurnas del primer semestre del año actual.

Comunicación

El Alcalde de Cedillo de la Torre, participa haberse hecho saber á los maestros de dicha localidad, la reducción de horas de clases durante los quince días del mes actual, y que dichos maestros se encuentran al frente de sus chas escuelas.

Periodo de observación

Por el Rectorado se concede el primer periodo de cuatro meses de observación, por imposibilidad física, á doña Plácida Torrego Mardomingo, maestra en propiedad de la escuela pública elemental de niñas, de Labajos, de esta provincia, pudiendo nombrar la Junta á doña María Vázquez Calle, como maestra suplente, propuesta por la interesada, y que reúne las condiciones legales.

Recibo

Le remite el alcalde de Arahuetes, de haber hecho entrega al maestro de Pa-

jares de Pedraza, don Ubaldo Lledó, de la comunicación que se le ordenaba.

—La maestra de Los Huertos, doña Práxedes Sanz, participa que como quiera que su esposo don Sabino Alvaro y Rodríguez, está regentando la administración de Loterías número 7 de Valladolid, como en su instancia manifiesta, solicita le sea admitida la renuncia de dicha escuela.

Maestro enfermo

El alcalde de Barbolla, participa que el maestro de dicho pueblo no se ha presentado hasta el día 7 del actual, por haber estado enfermo en Elda (Alicante).

—El alcalde de Castroserracín, participa que ni el maestro nombrado para dicha escuela, ni el interino se han presentado á abrir las clases, y que las familias de ambos se encuentran abandonadas.

—El alcalde de los Huertos, comunica que la maestra doña Práxedes Sanz Varas, no se ha presentado á abrir la escuela en primero de los corrientes, por lo cual se encuentra cerrada dicha escuela.

Toma de posesión y cese

El maestro de Miguel Ibáñez, don Mariano Galicia y Vara, participa que ha tomado posesión de dicha escuela en propiedad, y que ha cesado en la de Pascuales, anejo de Ochando, y la cual venía desempeñando.

—La maestra interina del pueblo de Revilla, anejo de Orejana, participa que ha cesado en dicha escuela por haberse presentado á tomar posesión la maestra propietaria.

—Don Mariano Moreno Bustillos, comunica á esta Junta haber tomado posesión del cargo de maestro auxiliar en propiedad de la escuela elemental de niños de El Espinar, con fecha 2 del actual.

—El alcalde del pueblo de Orejana, comunica que doña Mercedes Moradillo Castro, ha tomado posesión en propiedad de dicha escuela, habiendo cesado doña Ricarda Sánchez Boda.

En sus puestos

Los alcaldes de los pueblos de Sauquillo, Brieve, Campo de Cuéllar, Uruñás, Fuenterebollo, Samboal Navafria, Donhierro, Orejana, Roda y Cantalejo, participan encontrarse al frente de dichas escuelas desde el día primero del actual.

Cuentas

El Habilitado de Santa María de Nieva remite las cuentas de material de escuelas diurnas de Muñopedro (maestro), Rapariegos (maestro), y Tabladillo, correspondientes al primer semestre del año actual.

—El Habilitado de los partidos de Segovia, Cuéllar y Riaza, comunica que ha hecho efectivos los libramientos números 283,284 y 286 por valor de 1823,43; 291,86 y 2865,17 pesetas respectivamente, para atenciones del material de escuelas diurnas de dichos partidos.

Solicitudes

Doña Leonor Rodríguez González, doña María de los Angeles Herrero Mayoral, don Segundo de Agueda Maté, don José Andrés Diéguez López, doña Micaela Guijarro Martín, don Juan Pabón Pérez, doña Ricarda Sánchez y Boda, doña María Concepción García, don Félix Verdugo Páez, don Pedro Horcajo Marino don Román Calle y Matesanz, don Alejandro Cristóbal González y don Cecilio Sánchez Iglesias, solicitan las escuelas vacantes anunciadas en el «Boletín ofi-

cial» de esta provincia, fecha 7 del actual.

**

Mañana, á la una de la tarde termina el plazo de adquisición de solicitudes para la proposición con interinidad, de dichas escuelas, lo que se advierte á todos los señores maestros y maestras que deseen solicitarlas.

UN CRIMEN

En el pueblo de Rapariegos, de esta provincia, se ha cometido un crimen por causas baladíes.

El autor convicto y confeso, ha ingresado en la cárcel de Santa María de Nieva.

No tenemos otra noticia de este hecho sangriento, del cual da cuenta el «Diario Regional» de Valladolid.

CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido asistido en este centro benéfico, el joven de 19 años de edad Eusebio Santiuste, de una contusión con magullamientos en los tejidos blandos en la tercera falange del dedo anular de la mano derecha, producida al colocar una puerta.

LA JUNTA DE LA ARMADA

Cervera, presidente

Telegrafían de Cádiz á la «Correspondencia de España»:

Cádiz 10.—No se ha hablado estos días de otro asunto entre los marinos del Departamento que del conflicto planteado por el general Viniestra al presentar la dimisión del cargo de presidente de la Junta Consultiva.

Al prestigioso general le han visitado todos los jefes y oficiales residentes en Cádiz, á pesar de lo cual no se han podido conocer de un modo concreto y claro las causas á que obedece la resolución adoptada por el señor Viniestra.

Se sabía sólo que esta cuestión preocupaba seriamente al ministro de Marina, y no falta quien la haya relacionado con próximos ascensos y combinaciones de alto personal.

El interés ha aumentado hoy al saberse que acaba de llegar á Cádiz, procedente de Puerto Real, donde pasaba una temporada, el vicealmirante Cervera.

Tan pronto como circuló la noticia, visitó al señor Cervera, el cual confirmó que había aceptado la presidencia de la Junta Consultiva de la Armada.

A todas las preguntas eludió contestaciones categóricas el almirante que, sonriente y amable, como para darme á entender que no podía hacer declaraciones, expuso su situación en estas breves palabras:

—Tengo que obedecer á quien manda.

Los señores Cervera y Viniestra han celebrado una extensísima conferencia.

El nuevo presidente marchará á Madrid en el expreso del domingo próximo.

Teatro Miñón

De la compañía de zarzuela que mañana hará su debut en el teatro Miñón forman parte, entre otros aplaudidos artistas, la primera tiple María Fons, y el reputado actor don Francisco Alarcón, director de la Compañía.

Como maestro concertador figura don Mariano Estellés.

Hay doce coristas de ambos sexos.

Se anuncian los estrenos de «Quo Vadis», «La huertanica», «Alma de Dios», «S. M. el botijo», «La Giralda», «Carne flaca», «La alegre trompetería», «Cavallería rusticana», «Santos é meigas», «Pepe Botellas», «Las bribonas», y otras últimamente estrenadas en Madrid.

Carlos I de Rumanía

Las últimas noticias recibidas de la enfermedad que desde hace tiempo mina la existencia del monarca rumano, presentan á este en un estado de suma gravedad, hasta el extremo de temerse ocurra su fallecimiento de un momento á otro.

El día que tal desgracia ocurra, no solo Rumania sino Europa entera, estará de duelo, porque al desaparecer el rey don Carlos I, desaparece un monarca ejemplar, que en su juventud no dejó de procurar la independencia, el progreso y la prosperidad de su pueblo, y que al llegar á la vez, ha consagrado sus días al par que á la gobernación, á ser pródigo protector de los necesitados.

Don Carlos I de Rumania es el esposo de la reina Paulina Isabel, tan conocida en el mundo literario por el pseudóni-

mo de «Carmen Silva», alma bondadosa cuya existencia ha sido por igual consagrada á la literatura y al consuelo de los desgraciados. Sinceramente secundada por su esposo, como ella todo bondad y amor, Carmen Silva ha fundado y sostiene varios asilos, y centros educativos, para ciegos unos, para sordos-mudos otros, y los restantes para huérfanos y ancianos. Uno de los mayores placeres de la reina poetisa es pasar algunas horas del día, lo que hace diariamente, entre sus asilados, cuyas existencias hace ella menos desgraciadas con sus afectos y sus atenciones.

Carlos de Rumanía es oriundo de la casa de los Hohenzollerns, y nació en 18 de Abril de 1839. Cuando en 1866 fué expulsado del trono de Rumanía, el príncipe Alejandro Juan, don Carlos era subteniente de dragones prusianos, y Prusia le propuso para el trono vacante siendo proclamado soberano en Abril de dicho año, por medio de un plebiscito.

Al estallar la guerra turco-rusa, el Rey Carlos, deseoso de librar á su pueblo de la odiosa tutoría del sultán otomano, acordó una alianza defensiva y ofensiva con Rusia y rompió sus relaciones con la Sublime Puerta.

Las tropas rusas invadieron Turquía por la frontera rumana, siendo entonces reforzadas por el ejército de Carlos. Este tomó parte activa en la campaña, y frente á Pleuna se encargó del mando en jefe del ejército ruso-rumano.

La consecuencia de la conducta entonces observada por don Carlos fué la total independencia de Rumanía y su proclamación como rey en Marzo de 1881.

Notas municipales

Han sido denunciados á esta Alcaldía varios vecinos de esta población por infracción de las ordenanzas municipales.

—El Alcalde Sr. Rodríguez Fraile, continúa expidiendo comisiones de apremio contra los pueblos deudores al fondo de la cárcel.

—Ha sido nombrado guardia municipal interino don Segundo Gil.

UNA PEREGRINACIÓN

A las seis de ayer tarde llegó á Segovia, de paso para Madrid, la peregrinación granadina que regresa de Lourdes.

Se detuvo aquí una hora, cuyo tiempo emplearon los peregrinos en visitar rápidamente los monumentos más notables de Segovia.

Movimiento de viajeros

Se encuentra en Segovia nuestro buen amigo el ilustrado médico don Laureano Lotero, acompañado de su elegante esposa.

—Procedente de Cartagena ha llegado á esta capital nuestro buen amigo el primer teniente de Artillería don Rogelio Lacaci, acompañado de su hermano Estanislao.

—Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, el señor Trapet y su esposa, don Manuel Rodríguez, don José Galero, don Isidro Lobo, don Ramón Peña, don Emilio Rico, don Francisco López, don Ramón Molinas, don Mariano Hernández.

—Ha regresado á Segovia de su viaje á Londres, Bayona y San Sebastián, el docto catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, don Ildefonso Rodríguez.

—Ha regresado de Santander, el celoso oficial quinto de esta Administración de Correos, don Pablo Larios.

—Han salido: para Caldas de Besaya, el virtuoso cura párroco del Salvador, don Luis Díaz; para Madrid, el Excelentísimo señor conde de Torrearias; para la villa de Pedraza, don Pablo de Pablos; y para Cantalejo, el capellán de San Vicente el Real, don Agapito Marcos Conde.

—Desde El Espinar se ha trasladado á Madrid la distinguida señora marquesa viuda de Los Vélez.

—Se halla en esta población el simpático joven de Riaza don Epifanio González.

REGIMIENTO EN PRÁCTICAS

Según nuestras noticias, en la semana próxima saldrán para Valladolid dos baterías del regimiento de Sitio, con objeto de hacer pruebas de marcha y arrastre, y como ejercicio preliminar de las escuelas prácticas que han de realizarse más tarde.

Dichas baterías pernoctarán en el viaje de ida, en Carbonero el Mayor, Cuéllar, y Arrabal del Portillo.

Su estancia en Valladolid, será de pocos días.

Más adelante ampliaremos los detalles relacionados con esta marcha.

res de las historias mundanas. Por otra parte, ella era para él la calma misteriosa del peligro.

No ignoraba tampoco, como decía Gontran de Vergennes, que la baronesa trataría de atraerle al partido que representaba y al que había arrastrado más de un espíritu independiente que después de haber conocido á Mad. de Rive, había debilitado sus flechas; pero al fin dijo:

—Vamos á casa de Mad. de Rive; para mañana los negocios serios.

Gontran miró por la ventana sobre el boulevard.

—Mi coche está abajo,—respondió él,—en diez minutos estaremos en el boulevard Mallesherbes.

—¡Boulevard Mallesherbes!—dijo Luis Dalerac aproximándose á Vergennes.—Apuesto á que vais á casa de la baronesa de Rive.

—¡Calle! Vos lo habeis dicho. Pues bien, sí, nosotros vamos á casa de la baronesa.

—¡Cuánto me alegro!

—¿Por qué?

—Porque yo os suplicaría que me presentarais, mi querido vizconde; ardo en deseos de conocer de cerca una mujer tan perfecta.

—Es que mi querido amigo...

Gontran vacilaba.

—No lo creais,—dijo Dalerac.—Aquí tengo mis guantes y una corbata blanca que llevo siempre á prevención, por lo que pueda ocurrir.

Y sacó de un papel satinado una corbatita delicadamente doblada en cuatro dobleces.

Gontran y Miguel Berthier no pudieron ocultar una sonrisa.

—Déjale el placer que tiene de poder sacar su corbata,—dijo Miguel,—eso me dará presencia de ánimo.

—Venid, Dalerac,—dijo entonces Gontran;—irá en la bigotera del cupé.

—Y en verdad,—dijo Miguel á media voz y riendo,—el tiempo está magnífico y el mal no durará un siglo.

Entre tanto habían obtenido el permiso de los miembros de la *Comida de los doce*. Miguel partió con Gontran y Dalerac al galope de los caballos, Oliver Renaud hablaba del próximo empréstito con el banquero Verneuil, el poeta Soriolis recitaba un poema al doctor Gerveix y Pablo Vigneron declaraba á Emilio Meyer que la escuela romana no era otra cosa que una fábrica de frutas secas y que todas sus obras maestras no valían lo que el peor cuadro de Meissonier.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., se confeccionan con prontitud y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

EN

SEGOVIA



Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
 Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.



EN

SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

12, Isabel la Católica, 12

Molassin

El mejor pienso para toda clase de ganados

El **Molassin** suministra á los animales mayor cantidad de azúcar que cualquier otra preparación, pues contiene del 35 al 40 por 100 de esta sustancia.

Con el empleo del **Molassin** aumenta la fuerza y resistencia de los animales de trabajo, haciéndoles así mismo tener un pelo muy fino y lustroso. Los animales de cebo engordan rápidamente y su carne es de una calidad excelente. Las vacas dan más leche y esta es más rica en manteca.

El uso del **Molassin** en la alimentación del ganado de trabajo, proporciona un ahorro de treinta á cincuenta céntimos diarios por cabeza.

Los pedidos para toda esta provincia, á

Gregorio Lambás (SEGOVIA)

LA IMPERIAL

**Gran sombrerería y gorrería
 6, Isabel la Católica, 6**

En este gran establecimiento, montado á la altura de los mejores en su clase, encontrará el público las mejores clases y más acreditadas marcas nacionales y extranjeras en sombreros y gorras de todas formas, á precios sumamente económicos.

**La Imperial
 6, ISABEL LA CATOLICA, 6.**

A las señoras elegantes

La discípula de Pagés ofrece á su numerosa clientela toda clase de postizos fantasía.

Enseño á peinar.

Rizo medias guarnaldas y bandos á 25 céntimos.

Lavados de cabeza y ondulación.

Puente de Muerte y Vida, 16, 2.º

Lecciones de Dibujo

Especialidad en ampliaciones de cualquier retrato pequeño al tamaño que se desee. Precios económicos.

Restauración de cuadros al óleo y esculturas policromas.

N. Ortega

PLAZA DE SAN CLEMENTE, 1

Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

**Camisería fina,
 Mercería, Paquetería
 y Juguetes**

En abanicos, sombrillas, parasoles, bastos y paraguas, se rebaja un cincuenta por ciento de sus precios, por ser muy grandes las existencias recibidas.

De los mil artículos más que esta casa tiene, los vende á precios baratísimos.

«El Toledano»

PLAZA MAYOR, NUMEROS 33 Y 34 (Al lado del Café Montañés)

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Seaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: **25.530.000**

Primas recaudadas en 1905: **12.902.000**

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.

Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Alcock**

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

30 estas píldoras que regulan, purifican y fortalecen el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

JARABE DE RÁBANO YODADO

de GRIMAUTL Y C^{ia}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

2, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, An-guina, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.



EFICACIA y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones pesadas y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgana-da, á la que repugnan los alimentos ó no puede sopor-tarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

MADA LA PAS

AN ESPECIAZ CONTRA OS ILLAS

Dectorales

G.F. MERINO e HIJO

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.